



Nem emelték a tavalyi évhez képest a beiskolázási segélyeket

A legutóbbi testületi ülésen döntés született a beiskolázási segélyekről, valamint a Fő utcai beruházásról.

Az első napirendi pontban Somodi Ferenc a felsőörsi önkormányzat által megbízott vízügyi tervező ismertette Felsőörs és Lovas községek közé, a Malomvölgyben megvalósítandó vízvisszatartó gát főbb paramétereit. A gát amely a tervezést követően kezdődne el, védelmet nyújtana Lovas község számára az esetenként előforduló koncentráltan nagy mennyiségben, a Séd patakon keresztül lezúduló csapadékvíz káros hatásaival szemben. A képviselő-testület az ismertetett paraméterek alapján elvi hozzájárulását adta a vízvisszatartó gát létesítéséhez szükséges tervek elkészítéséhez. A tervezés költségei teljes mértékben Felsőörs Község Önkormányzatát terhelik.

Ezután Ádám László műszaki ellenőr szóbeli előterjesztésében, a Fő utca rekonstrukciójának keretében az önkormányzat tárgyalta a tervezett munkákra előzetesen bekért költségvetéseket. A képviselő-testület mérlegelve anyagi lehetőségeit a Fő utca bal oldalának egyes szakaszainak kivitelezését elsőként megvalósítja, miután megérkeznek a szükséges vízjogi engedélyek. A beruházás keretében az önkormányzat a zárt csapadékvíz elvezető árok mellett, járda és kiemelt útszegély építését tervezi a Séd pataktól kezdve a Balaton utcai autóbussmegállóig bezárólag. A falu vezetősége a 2012/2013. évi beiskolázási támogatások kapcsán az előterjesztésben „A” javaslatként jelölt változatot fogadta el, amely azt jelenti, hogy az elmúlt évvel megegyező összegű támogatást állapított meg az általános és középiskolások részére.

Az általános iskolai nevelési oktatási alapfeladatok ellátásának biztosítása céljából 2012. szeptember 1. és 2012. december 31. közötti időre Nevelési-oktatási megállapodás megkötésének kezdeményezését határozta el a testület az alsóörsi iskolát működtető református egyházzal, valamint Balatonfüred Város Önkormányzatával.

Az önkormányzat döntött még a szabad pénzeszközének kamatozó tartós betétbe helyezéséről, valamint egy a Fő utcán elbontandó műanyag buszváró megvásárlásának ügyében. A testületnek a megvásárolni szándékozott buszmegálló értékesítésére nincs lehetősége, mivel az anyaga miatt veszélyes hulladéknak minősül, és így a kivitelezőnek kijelölt hulladéklerakóba történő szállítással kell megsemmisíteni.

Szendi Péter

Hogyan segíthetjük a rendőrség munkáját a bűncselekmény helyszínén?

A középkorú nő hazaérve látta, hogy lakása ajtaját felfeszítették, résnyre nyitva van. A bevásárló szatyrokat letette a bejárat mellett kívül, és azonnal hívta a Rendőrséget. A helyszínre kiérkező kollégák rögzítették a nyomokat. A szakszerű nyombiztosítás eredményeképpen olyan adatokhoz jutottak, amely az elkövető azonosításához, és elfogásához vezetett. A kihallgatás során még több betörést is elismert a „jómadár”.

Egy másik esetben, szintén egy középkorú nőt ért hasonló meglepetés munkából hazaérve. Ijedtében berontott a lakásába, mindent végig járt, felmérte a terepet, a károkat, pánikszerűen a helyére tette az elmozdított tárgyakat, visszapakolta a kiforgatott fiókokat, gyorsan fel is mosott, majd bejelentette a Rendőrségen, hogy betörték hozzá. A haza érkezésétől számítva eltelt egy óra a bejelentésig. A kárke-

ző rendőrök és a bűnügyi helyszínelő döbenten álltak a tiszta, rendbe tett lakásban, és keresték a nyomokat. Igaz a rendrakás eredményeképpen pontosan elmondta, mi történt el. Az elkövető azóta is ismeretlen.

Mit tegyünk, és mit ne tegyünk, ha arra gyanakszunk, hogy bűncselekményt követtek el?

- A legfontosabb a helyszín biztosítása, hogy ne változzon meg semmi, a helyszín maradjon érintetlen, hogy a felderítéshez fontos információ ne vesszen el, mint például a lábnyomok
- Azonnal hívják a rendőrséget
- A bejelentésnél pontosan adják meg a bejelentő és a helyszín adatait.
- Ne hagyják el a helyszínt a rendőrök kiérkezéséig
- Figyeljük meg, van-e olyan személy a környéken, aki a helyszínhez köthető, onnan jött el, ki- vagy bemászott, szokatlan tárgyat cipel, sietősen távozik
- Van-e olyan gépjármű a közelben,

amelyben várakoznak, amibe pakolnak

Ezek a szabályok érvényesek a gépkocsi feltörések és a közlekedési balesetek észlelésénél is. Egy gépkocsilopás elkövetőinek sikeres elfogásához vezetett, hogy a tulajdonos látta az elkövetőt, és azonnal értesítette a rendőrséget. A helyszínre vonuló járőrök pedig szembetalálták magukat a lopott, és a figyelmet elterelni kívánó járművekkel.

Gyakran előfordul, a sértett magát is okolja, amiért nem tett meg mindent, hogy ne váljon bűncselekmény áldozatává. Nem zárta az ajtót, kaput, gépkocsiban hagyta a kulcsot, őrizetlenül hagyta holmiját a strandon, vendéglátóhelyen, üzletben.

A vagyon védelme saját érdekünk és dolgunk is! Léteznek eszközök, technikák, amelyek ebben segítségünkre vannak, és nem feltétlen kerülnek sok pénzbe, mint például az odafigyelés, az óvatosság.

Stanka Mária r. őrnagy

Meghívó a búcsúi lovas vetélkedőkre

Szeptember 9-én, vasárnap, évadzáró díjugrató és fogathajtó amatőr felmérő versenyt tartunk. Helyszín: a lovasi Millenniumi akadálypálya.

Program: 10.00 órakor póni kategóriában díjugratás. Eredményhirdetés után, kezdő majd haladó lovas díjugratás. 13.00 órától ebédszünet, pálya átépítés. 14.00 órakor fogathajtás, utána vadászhajtás.

A Sarokborozó a rendezvény egész ideje alatt hideg-meleg étellel és itallal áll a közönség szolgálatára. Kürtöskalácsot, édességet kínáló árusok is lesznek a helyszínen. Minden kedves érdeklődőt szívesen várunk!

J.v.P.



Díszítő kézimunkák

Versenyekre dolgoznak, használják is a régi mintákat

Szép kiállítást láthatnak a faluház nagytermében a népi díszítőkézművészetek iránt érdeklődők. Az ünnep előtt nyílt meg a Paloznaki Hímzőkör munkáinak gyűjteménye.

A megnyitón Ferenczy Gáborné, Lovas polgármestere méltatta az együttest, mely 1993 nyarán alakult meg. A tanítást Szuper Miklósné Bohus Judit népi iparművész vállalta, aki azóta is a Paloznaki Hímzőkör vezetője. Nyaranta rendszeresen szerveznek kiállítást az elkészített darabokból, bemutatva a magyar hímzőtechnika mintakincsét. A csoport tagjai elsősorban Balaton-felvidéki mintákat varrnak, a kép bal oldalán Szuper Miklósné.

A kör tagjai 1996-ban léptek be a Veszprém Megyei Népművészeti Egyesületbe, azóta részt vesznek a megyei „Élő népművészet” kiállításon. Az elkészített munkadarabok száma egyre nőtt, a tagok mintegy harmincöt-negyven munkát készítettek el, amikor úgy döntöttek, hogy főleg a Balaton-felvi-

déki mintakincséből dolgoznak tovább.

A helyi jellemző viseletet, melynek része a blúz, a szoknya, a kötény, 1999-ben készítették el közösen, de a nagy horderejű munka közben is mindenki a saját elképzelésének megfelelő darabokon is dolgozott. A Balaton-felvidéki zsebkendőket, asztalkendőket, kenyérszárkendőket és futókat 2000-ben varrták meg. Az elkészült kollekció darabjait a Népi Iparművészeti Tanács bírálóbizottsága zsűrizte. Pályázati anyagként 2001-ben varrták meg a Balaton-felvidéki szobabelső jellemző darabjait. Az elkészült hímzések szerepeltek az Iparművészeti Múzeumban rendezett Kézművészet az ezredfordulón című kiállításon. A Paloznaki Hímzőkör ezen a kiállításon Veszprém megye különdíját nyerte el. A következő években ugyancsak sok díjat és elismerő oklevelet érdemltek ki a hazai és a nemzetközi kiállításokon.

Forrás:

www.naplo-online.hu



Balról-jobbra Hull Zita alpolgármester asszony, Szuper Miklósné a Hímzőkör vezetője és Ferenczy Gáborné polgármester asszony

A kiállításon Kósa Máté furulyán magyar népdalokat adott elő az érdeklődők számára. Ezúton is köszönjük neki!

Kedves lovasi asszonyok/lányok! Amennyiben valaki szeretne csatlakozni a Paloznaki Hímzőkörhöz, és szeretné kipróbálni ezt a népi művészetet, kérjük vegye fel a kapcsolatot Szuper Miklósnéval a 06-30-346-9071-es telefonszámon.

(szerk.)

Hirdessen a Lovas Hírekben!

1/8 oldal 600 Ft

1/4 oldal 1100 Ft

1/2 oldal 2000 Ft

egész oldal 4000 Ft

Információ:

Lovas Teleház – Tel.: 06/87-575-083

Lovas Önkormányzat – Tel.: 06/87- 447-694

Lovasi Hírek

A LOVASI ÖNKORMÁNYZAT HÍRLEVELE

Felelős kiadó: Lovas Község Önkormányzata

Felelős szerkesztő: Szendi Péter

ISSN 2061-0793

Tel.: 06 30 530 3466

E-mail: szendipeti@gmail.com

Nyomtatás: Viza Kft. 8200 Veszprém, Hajlat u. 31., Tel./fax: 88 429 936,

e-mail: info@vizastudio.hu

Egyszerű paraszti porta egy csendes kis alföldi tanyán. Tulajdonosa Béres Márton, aki őseitől örökölt földjén gazdálkodik. A szoba-konyhás kis lakásnak három lakója van: Márton gazda, meg Rozika a felesége és Marci a kisfiuk, aki alig múlt öt éves.

Az udvar háziállatokkal benépesült. Tyúkok kapirgálnak, kotkodácsolnak, a ludak a „kuszát” (tarlón elmaradt és összeszedett gabonaszálakat, töredékeket) hangos gágogások közepette tépik, egymás csőréből cibálják. A récék a pocsolyában nagy szárnycsapásokkal fürdöznek. Az őlban szepők malacok csücsörögnek féloldalra dőlt anyjukon.

Suba, a komondor kutya a kötelesség és hűség élő példaképe, tudja feladatát, mindig akkor és ott van, ahol lenni kell, de soincs láb alatt. Egy tarka cica titokban a tejfőlös köcsög szélét nyalogatja. Egyszerű, jóízű világ...

A ház végében van az istálló. Benne két jámbor tehén jászolhoz kötve. Mellettük a gazda szeme fénye, büszkesége: „Csillag” nevű lova. Nagy becsben van tartva, mert a ló társa az embernek a munkában, a kenyérkeresetben. Másrészt Márton lelkében erősen munkál az ösöktől kapott szellemi örökség, az embernek a lóhoz való kötődése: jó gazda módján gondoskodik, és gondját viseli állatainak.

Hajnaltájban, még jóval pirkadás előtt magára kapja szegről leakasztott avítas kabátját és indul az istállóba etetni, almolni. A tehének előtti jászolt megrakja szénával, sarjával és egyéb csalamádéval, amit azok jóízűen ropogatnak. Az elhullott „szecska”- maradákat a se szერი-se számú nyulak vidáman lakmározzák.

Majd a lova következik. Abrakolás közben fényesre keféli Csillag szőrét, közben néha a fülebe sug valamit. Ráadásul megveregeti a lova hátsó felét, amire az barátságos horkantással válaszol. A kapcsolat így teljes köztük.

Az istállóban viharlámpa pislálkol. Imbolygó fényének varázsa különös hangulatot ad a hajnali istállónak – melegséget áraszt, érzelmeket ébreszt, harmóniát teremt ember és állat között. A Marci gyereket apja minden nap felülteti a ló hátára. Sze-

Jutasiné Irénke

A sors

Ígéretünkhöz híven, minden hónapban megjelentetünk egy díjazott írást. Jutasi Sándorné Paloznokról a novellák kategóriában a harmadik helyet szerezte meg, illetve a Lovas Élet magazin különdíjasa is lett. (szerk.)

mében büszke öröm tükröződik, hisz minden gyermek vágyálma, hogy egyszer lóra ülhessen. Marci ezt a boldogságot minden nap megéli. Amikor édesanyja nem veszi észre, belopózik a konyhába, feláll a sámlira és a cukros - dobozból kicsen pár szem kockacukrot és oson vele az istállóba, hogy kis tenyeréből etesse Csillagot. A szeretet így kedveskedik...

Egy alkalommal, amikor ismét a cukrot dézsmálta, anyja hirtelen a konyhába termett. Marci zavarában elpirult, de anyja megértő mosolyával így szólt: Na várjál, most az alsó polcra teszem a dobozt, onnan könnyebben eléred. De megkönnyebbült a gyerek jó szándékú bűntudata.

Csendesen-békésen teltek a mindennapok. Márton arca néha mégis gondterhelt lett. Ugyanis a tavasszal fel kellett újítani a házukat, mert az idő vasfoga már kikezdte. Pénzük nem lévén, ezért egy közeli gazdától, Botos Tódortól kértek kölcsönt. Botos adott is, de szigorú feltétellel: A pénzért még az ideai termésből meg kell adnotok! Hát emiatt voltak Mártonnak nyugtalan álmái és rossz előérzetei.

Amitől tartott, be is következett. Egy reggelen Botos megjelent a pénzért. Márton lehorgasztott fejjel szólt: Tudod, hogy a termést elverte a jég, légy türelemmel, jövőre megadom. Botos fölényes mosollyal válaszolt: Arra én nem várok!! A kölcsön fejébe viszem a lovadat! – majd félíg magában mormolta - Úgyis már régen kinéztem magamnak.

Márton keze ökölbe szorult, melle erősen zihált, megtört tekintettel az istálló felé nézett. Botos bement az istállóba, nagy nehezen eloldotta a lovat, aki közben keservesen nyihogott-toporzékolt, truksolt hátrafelé, de Botos mérgesen meg rántotta a kantárszíjat és mentek a kapu felé.

A ló egy mozdulattal felrúghatta volna „új” gazdáját, de a lovak ősi, nemes ösztönüknél fogva csak ritkán tesznek ilyet. Már kint voltak a kapun, amikor Márton fáradtan, megtörtén utánuk szólt: Botos Tódor! Én a lovamat nem adtam, te csak „visszed”. Remélem, a sors megfizet érte, utolér. Botos erre sátni vigyorral válaszolt.

Márton réveteg léptekkel befel indult. Nekidőlt a kút kávéjának és csak nézett-nézett a semmibe. Rozika pityeregve visszavonult a konyhába. Marci fájó szívvel nézett Csillag után, amíg csak el nem tűntek a kanyarban és már a kopogása sem hallatszott.

Történt, hogy egy alkalommal Botos szántani ment Csillaggal. Az út Mártonék háza előtt vezetett. Amikor a kapujukba érték, Csillag nagy nyerítéssel „beköszönt” az udvarba. Marci meghallotta és rohant ki a kapuhoz, hogy lássa Csillagot.

Botos a jelenetet észlelve nagyot csapott ostorával a lóra. Marci beszaladt a konyhába, buksi-fejét anyja ölébe fúrta és sírt, csak sírt keservesen. Ezek voltak egy ártatlan gyermek „gyémántkönyei”. Amikor legközelebb jöttek, nem szaladt ki a kapuba, nem bírta volna elviselni, hogy miatta ostorozzák Csillagot. Elbújt a palánk mögé és a réseken leskelődve kísérte szemével kedves lovát.

Közeledett a Karácsony. Édesanyja ölébe vette a kisfiát és megkérdezte tőle, hogy mit szeretne karácsonyra, mit hozzon a Jézuska? Marci gondolkodás nélkül felelt: Hozza vissza Csillagot! Anyja letörölt arcáról egy könnycseppet és halkan annyit mondott: Az lehetetlen. A beszéd hallatán Márton arca is megrándult és kifordult a konyhából.

Már küszöbön volt a Karácsony. A fenyőfa is állt már,

csak a díszítésre várt. A kalács illata is átjárta a csöppnyi konyhát. Ebédhez ültek. Epp a levest kanalazták, amikor kopogtattak az ajtón, de már lépett is be Zsófi, a szomszédasszony és lihegve kérdezte: Hallottátok a hírt? – és már válaszolta is – Meghalt a Botos Tódor, megütötte a szél (népi mondás).

Dermedten hallgattak. Kezükben megállt a kanál. Egymásra néztek, egyre gondoltak, arra, amit egyikük sem mert kimondani. Ahogy egymás tekintetét fürkésztek, ismerős nyerítés hallatszott az istálló felől. Uram-



Jutasi Sándorné átveszi a díjat Pajor Józseftől

isten, csak nem... Marci azon nyomban kiszaladt és elkiáltotta magát: Visszajött a Csillag – visszahozta a Jézuska!

Már be is ment az istállóba. Már mindhárman az istállóban voltak. Marci már a ló hátán ült és a karácsonyi ajándék boldog mosolya csillogott a szemében. Édesanyja meghatódottan arra gondolt: Nekünk ma este két csillagunk van. Az egyik az égen a Betlehemi csillag, aminek fénye besűrűdött az istálló ablakán, a másik itt lenn a földön, egy langymeleg istállóban.

A nagy öröm után Márton így szólt: Menjetek aludni, én még maradok egy kicsit. Amikor magukra maradtak, végigsimított a lova hátán, majd elébe állt, meleg tekintetével belenézett a lova szemébe, megkönnyebbült lélekkel átölelte a lova nyakát, és csak hallgattak – némán, csendben.

Ők ketten így beszélgettek már régóta, mert összetartoztak. Mert a lovak szívében és szemében benne van a hűség – az életünk... És hogy honnan e varázslat, az maradjon a távoli sztyeppék örök titka...

Unplugged koncert a Millenniumi Parkban

Augusztus 4-én egyik családtagunk 60. születésnapját ünnepeltük. Úgy gondoltam méltó befejezése lenne az ünneplésnek egy kellemes séta egy jó kis koncerttel megfűszerezve.

tele felnőttekkel, gyerekekkel, idősebbekkel, fiatalabbakkal. Akinek nem jutott ülőhely, nem keseredett el; vagy leheveredett a fűbe vagy elkezdett táncolni.

A Tóth pince frissítők-

tileg Peruból származik. Különlegessége, hogy az egyetlen olyan hangszer, amelyet a zenész a tetjén ülve szólaltat meg. Nagyon hatásos és óriási előnye, hogy nem kell egy teherautónyi felszerelés ahhoz, hogy legyen dobosa is a zenekarnak. A P.U.B. igazi örömeztét játszott olyan együttesektől, mint az Omega, az Illés, a Metró, az Edda, Charlie, és még sorolhatnám oldalakon keresztül. A közönség együtt énekelt velük, remek hangulatot csináltak.

A következő fellépő a Deresedő Wild Gerlicék csapata volt Sümegről. Nagyon jó számokat játszottak a Magna Cum Laudétól (például a rendkívül pörgős Pálinkadalt vagy a „visszafo-gottabb” Vidéki sanzont), több Quimby számot (köztük nagy kedven-

cemet az Autó egy szerpentin címtől), a Hobo Blues Bandtól, Deák Bill Gyulától, az Intim Torna Illegaltól, Zoralltól.

Nagyon kellett ez a hangulatos rendezvény. Sikerét pedig mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy minden korosztály fellelhető volt a közönség soraiban. A hab a tortán pedig az volt számomra, amikor másnap Daviddal lementünk Alsóörsre a Móló Jazz-re, ahol egyik ismerősöm barátai odajöttek hozzám és elmondták milyen jól érezték magukat a lovasi unplugged koncerten, és hogy végigénekeltek az egész estét – és velük együtt még nagyon sokan. Azóta olyan sok pozitív visszajelzést kaptam. Köszönjük a szervezést és a lebonyolítást.

Hull Zita



Pannon Universitas Band

A Millenniumi park felé vettük az irányt, közben útba igazítottunk egy fiatal párt, ők is a koncertre igyekeztek. A park nagyon kedvesen, otthonosan volt berendezve; egy dobogón állt a zenekari sátor, létrára erősítve a reflektor, a „színpad” előtt padok sorakoztak

kel látta el a zenekart és a közönséget. Az első zenekar a Pannon Universitas Band volt; egy gitáros és egy dobos alkotta az együttest. A dob annyira megtetszett, hogy otthon rögtön utána is néztem az Interneten. Ez egy doboz alakú ütőhangszer, valódi neve cajón és ered-



Deresedő Wild Gerlicék

ÜVEGEZÉS

Hőszigetelt üveg készítése
és beépítése hagyományos nyílászáróba is.
Tükörvágás és aquvárium készítés.
Helyszíni munka hétvégén is.

Telefon: 06/30-237-44-56.